Урок 25

Розв’язування задач на розрахунок ККД теплового двигуна.
Дата________________




    Клас________________

Цілі уроку:

формування предметних компетентностей: формувати вміння розв’язувати кількісні і якісні задачі на розрахунок ККД теплового двигуна; систематизувати знання про властивості речовин у різних агрегатних станах. 
формування ключових компетентностей: 

· учні володіють поняттям, формулюють визначення фізичної величини (кількість теплоти,   питома теплота згорання палива та їх одиниці, ККД теплового двигуна;

· учні застосовують набуті знання в процесі розв’язування задач різних типів;
· учні вміють пояснювати, письмово висловлювати думки,  відповідати на різнорівневі завдання, робити висновки, аналізувати, пояснювати фізичні явища;

· учні вміють виводити розмірності фізичної величини.
Розвивати логічне мислення, вміти аналізувати процеси,  індивідуальні і творчі здібності учнів;

Виховувати вміння висловлювати свої думки, наполегливість у досягненні мети, спостережливість.
Тип уроку. Урок формування вмінь і навиків розв’язування задач.

Хід уроку

І. Організаційний момент

ІІ. Актуалізація опорних знань.

Фронтальне опитування.

1. Що таке тепловий двигун? 
2. Назвіть основні частини теплового двигуна.
3. У чому полягає принцип дії теплового двигуна?

4. Які перетворення енергії відбуваються при роботі теплового двигуна?

5. Чи вся енергія, що виділилася при спалюванні палива, перетворюється на механічну при роботі теплового двигуна?

6. Чому в теплових двигунах тільки частина енергії палива перетворюється на механічну енергію?
7. Дайте означення ККД теплового двигуна.

8. Чому ККД теплової машини завжди менше 100 %?

9. Чому не можна створити «вічний двигун»?
ІІІ. Розв’язування задач.

1. Поміркуй і відповідай

1. В одній паровій турбіні для здійснення корисної дії використовується 1/5 частина енергії, а в іншій — 1/3 частина. ККД якої турбіни більше? Знайдіть ККД кожної турбіни.

2. У якому випадку рідке розпилене паливо в циліндрі двигуна внутрішнього згоряння має більшу внутрішню енергію: до кінця такту усмоктування чи до кінця такту стиску? Поясніть свою відповідь.

2. Навчаємося розв’язувати задачі

Задача 1. Двигун потужністю 10 кВт споживає за годину 3 л бензину. Визначте ККД двигуна.
Задача 2. Яку масу бензину витратили двигуни літака, що пролетів 500 км із середньою швидкістю 250 км/год. Середня потужність двигунів літака при ККД 25 % становить 2 МВт. Питома теплота згоряння бензину 46 МДж/кг.
Задача 3. Автомобіль проїхав 80 км, витратив 14 л бензину. Двигун автомобіля розвивав середню потужність 40 кВт. З якою середньою швидкістю рухався автомобіль, якщо ККД його двигуна 30 %?

Вправа 16 (завдання 3,4)

Підсумок уроку

 
На  уроці мені сподобалося…..

 
На уроці мені вдалося…

 
На уроці я зрозумів…

 
На уроці я не зрозумів….

 
На уроці я навчився…

Домашнє завдання. Повторити §16, вправа16 (завдання 1,2)
